مسائل على المولارية
(1)محلول مائى يحتوى الدسم م منه على 2.8 جم من هيدروكسيد البوتاسيوم ، 25 سم3 من هذا المحلول تعادلت تمامً مع 12.5 سم3 ن حمض النتريك0

(أ) ماهو تركيز هيدروكسيد البوتاسيوم بالمول/الدسم3 ؟                                  {0,2}
(ب) اكتب معادلة التفاعل بين الحمض والقاعدة ؟            

(جـ) احسب تركيز حمض النتريك بالمول/الدسم3 ؟                                        {0.4}
(د) اذكر دليلاً مناسباً للكشف عن نقطة التعادل ؟

(2) أذيبت عينة من بورات الصوديوم المائية Na2B4O7.xH2O كتلتها 31.5532 جم فى دسم3ماء ، 25 سم3 من هذا المحلول تعادلت تماماً مع

  11.8 سم3 من حمض HCl 0.35 م ، احسب :

(أ) عدد مولات بورات الصوديوم ؟                                                    {0.0826}
(ب) الكتلة الجزيئبة لبورات الصوديوم المائية ؟                                          {382}
(جـ) قيم(x) في الصيغة الجزيئية ؟                                                            {10}
(1) اضيف الفينولفثالين لـ 25 سم3 من محلول NaOH 0.05 م0 إضافة 31.25 سم3 من حمض الفسفوريك كانت كافية لإزالة لون الدليل0

(أ) احسب عدد مولات NaOH ؟                                                   {0.00125}
(ب) احسب عدد مولات حمض الفسفوريك ؟                                      {0.00625}
(جـ) اكتب معادلة كيميائية موزونة للتفاعل أعلاه ؟

(د) عندما استعمل المثيل البرتقالى كدليل للمعايرة وجد أن 62.5 سم3 هى

الكافية لتغير لون الدليل من الأصفر إلى الأحمر، احسب نسبة مولات القاعدة لمولات الحمض ؟                                                                                       {1:1}
(ه) اكتب معادلة كيميائية موزونة للتفاعل الأخير ؟

(4) عند إذابة 2.12 جم من خليط مكوّن من كربونات الصوديوم وكلوريد الصوديوم فى دسم3 من الماء ، وجد أن المحلول يتعادل تماماً بإضافة 

10 سم3 من HCl المولارى 0 احسب :

(أ) عدد مولات الكربونات فى المحلول ؟                                             {0.005}
(ب) كتلة الكربونات فى المحلول ؟                                                       {0.53}
(جـ) النسبة المئوية للكربونات فى الخليط ؟                                                {25}
(د) النسبة المئوية لكلوريد الصوديوم فى الخليط ؟                                        {75}
(6) يمكن تقدير العسر المؤقت لماء الصنبور بمعايرة أيون الكربونات الذائبة فى    الماء بحمض HCl باستخدام مشعر المثيل البرتقالى وفقاً للمعادلة:

Ca(HCO3)2 + 2HCl                           CaCl2 + 2H2O + 2CO2
      فى تجربة تطلبت 200 سم3 من ماء الصنبور 24 سم3 من HCl     0.05   م للتعادل  تماماً                                                                                                                                       

(1) لماذا يستخدم مشعر؟ ولماذا المثيل البرتقالي؟

(ب)احسب تركيز كربونات الكالسيوم الهيدروجينية بالمول/دسم3 ؟                  {0.03}
(جـ) احسب تركيز كربونات الكالسيوم الهيدروجينية بالحم/دسم3؟                 {0.486}

(7) ما حجم HNO3 0.2 م المطلوب لمعادلة 5.6 جم من أكسيد الكالسيوم ؟   {1000}
         (8) تطلبت 7.4 جم من حمض عضوى (RCOOH) 100 سم3 من محلول NaOH        0.5م0

          (أ) احسب عدد مولات هيدروكسيد الصوديوم ؟                                   {0.5}
          (ب) احسب عدد مولات الحمض التى تفاعلت ؟                                  {0.5}
         (جـ) احسب الكتلة الحزيئية للحمض العضوى ؟                         {148}
 (9) أضيفت نقطتين من دليل مناسب إلى 25 سم3  من محلول NaOH ثمّ أضيف
             حمض HCl 73 جم/دسم3 ، فتغير لون الدليل بإضافة 35سم3 من الحمض 0

               احسب
         (أ) تركيز الحمض بالمول/دسم3 ؟                                             {2}
         (ب) تركيز هيدروكسيد الصوديوم بالمول/دسم3 ؟                          {2}  

         (جـ) أذكر دليلاً مناسبً ؟ 

           (10) ما تركيز المحلول الناتج من إضافة 50 سم3 من الماء إلى 

150 سم3 من  حمض الكبريتيك 0.24 م ؟                     {0.18}
          (11) فى معايرة وجد أن  0.212 جم من كربونات الصوديوم 

            تتعادل  تماماً  بالصافة 20 سم3 من محلول حمض HCl 0

            احسب تركيز الحمض بالمول/دسم3 ؟                                   {0.2}
(12)تمّ تسخين 4.2 جم صودا الخبز حتى ثبات الوزن وأذيب الملح

           الناتج من التحلل فى 500 سم3 لعمل محلول

         (أ) أحسب كتلة الملح الناتج من التحلل ؟                                {2.65}
         (ب) أحسب تركيز المحلول الناتج ؟                                     {0.05}
         (جـ) إذا تمت معادلة 50 سم3 من المحلول أعلاه مع حمض النتريك ،

          أحسب كتلة   الحمض اللازم لعملية التعادل؟                       {0.315]
(12) أضيف محلول من حمض HCl 0.8م إلى خليط يحتوى على 0.84 جم

 كربونات الصوديوم الهيدروجينية و 0.78 جم هيدروكسيد الألمنيوم 

(أ) كم عدد كربونات الصوديوم الهيدروجينية ؟                                   {0.01}
(ب) كم عدد مولات هيدروكسيد الألمنيوم ؟                                       {0.01} 

(جـ) اكتب معادلتين لتفاعل HCl مع كل من NaOH و Al(OH)3 ؟

(د) احسب حجم HCl اللازم لمعادلة الخليط ؟                                      {50}
(13) محلول يحتوى على حمض الكبريتيك والنتريك تمّ تحليله كالآتى:

(!) رسبت الكبريتات بالكامل فى 25 سم3 من المحلول باضافة 30 سم3 من محلول كلوريد الباريوم 0.4 م وفقاً للمعادلة:

H2SO4 + Ba2+                                       BaSO4   + 2H+
(!!) تطلبت 25 سم3 أخرى من المحلول 20 سم3 من محلول هيدروكسيد البوتاسيوم 0.25 م  وفقاً للمعادلة :  

KOH + H+                                                    H2O + K+
(أ) أحسب مولارية المحلول بالنسبة لحمض الكبريتيك ؟                       {0.048}
(ب) احسب مولارية المحلول بالنسبة لأيونات الهيدروجين ؟                     {0.2}
(جـ) احسب مولارية المحلول بالنسبة لحمض النتريك ؟                       {0.104}
(14) أذيبت (س) جم من هيدروكسيد فلز من فلزات المجموعة الأولى صيغته MOH  

فى دسم3 ، 25 سم3 من من هذا المحلول عويرت بمحلول HCl 0.1م ، أجريت التجربة ثلاث مرات وكان حجم الحمض المأخوذ 25.8 ، 25.05 ، 24.95 سم3 0

(أ)يمكن استخدام أي مشعر متاح لهذا التفاعل ، لماذا ؟

(ب)إقترح سبباً لارتفاع حجم الحمض المأخوذ فى المعايرة الأولى؟

(حـ) احسب اصح حجم من حمض HCl للوصول لنقطة التعادل  ؟        {25}
(8) اكتب معادلة التفاعل ؟

(ه) احسب مولارية وحلول MOH ؟                                            {0.1}
(و) إذا كانت الكتلة الجزيئية  لـ M = 7 أحسب قيمة (س) ؟                {2.4}
(15) 3.7 جم من الحمض HX تطلبت 50 سم3 من محلول هيدروكسيد الصوديوم 0.05 م

لتتعادل0

(أ) احسب عدد مولات الحمض فى 3.7 جم ؟                            {0.0025}
(ب) ماهى الصفة الفيزيائية المميزة للحمض HX التى يمكن تحدد من نتائج المعايرة أعلاه ؟
      (16) يتفاعل ثانى كرومات البوتاسيوم مع حمض الهيدروكلوريك وفقاً للمعادلة:


K2Cr2O7 + 14HCl                    2KCl + 2CrCl3 + 7H2O + 3Cl2
    كم يكون تركيز محلول HCl بالمول/دسم3 ، إذا احتاجت 28 سم3 منه إلى 20  سم3 
من ثانى كرومات البوتاسىوم 0.01 م لتتعادل معها؟            {0.1}
     (17) 1.37 جم من عينة تحتوى على الباريوم أذيبت فى حمض HNO3                 المخفف ، فتصاعد غاز ثانى أكسيد النتروجين ، ثمّ اضيف حمض

 الكبريتيك ، ثمّ    فصل راسب أبيض وجفف تماماً فكانت كتلته 0.233 جم

[الكتل الذرية Ba = 137 ، S = 32 ، O = 16 ]

       (أ) أكتب معادلة كيميائية لتفاعل الباريوم مع حمض النتريك ؟

      (ب) وضّح بمعادلة كيميائية كيف تمّ تكوُّن الراسب الأبيض ؟

     (جـ)  أحسب النسبة المئوية للباريوم فى العينة ؟                             {10%}
(18) إذا كانت كثافة محلول كلوريد الأمنيوم ذى التركيز 22% تساوى
 1.07  حم/سم3 0(أ) كم تبلغ كتلة الدسم3 من هذا المحلول ؟                  {1070}
      (ب) كم تبلغ كتلة كلورىد الأمنيوم فى الدسم3 من المحلول ؟           {235.4}
       (جـ) احسب تركيز هذا المحلول بالمول/دسم3 ؟                             {4.4}
(8) كم يكون حجم NaOH  1م اللازم لتعادل 20 سم3 من
 هذا المحلول ؟                                                              {87.2}
      (19) تمّ ترسيب كلوريد الفضة بإضافة كمية وافرة من نترات الفضة 

         إلى 15 سم3       من محلول كلوريد الباريوم 0.4م

(1) اكتب معادلة التفاعل الذى حدث ؟

(ب) احسب عدد مولات كلوريد الباريوم المستخدمة فى التفاعل ؟   {0.006}
(جـ) احسب عدد مولات كلوريد الفضة المترسبة ؟                     {0.012}
(د( احسب كتلة كلوريد الفضة المترسبة ؟                                {1.722}
     (20) تعادلت 25 سم3 من محلول حمض الفسفوريك 0.075م مع 25 سم3
          من محلول هيدروكسيد الصوديوم 0.15م

     (أ) اكتب معادلة موزونة لهذا التفاعل ؟

    (ب) ما هو المشعر المناسب الذى يمكن استخدامه لهذا التفاعل ؟

     (20) احسب حجم الماء الذى يمكن اضافته إلى 20 سم3 من محلول حمض

   النتريك 15 مول/دسم3 للحصول على محلول تركيزه 1.5 مول/دسم3 ؟  {180}
21) أذيبت 4.1668 جم من كلوريد الباريوم (الكتلة الجزيئية 208.34) في 500 سم3 
من الماء 0 احسب تركيز هذا المحلول بالمول/دسم3 ؟                        {0.04}

(22)احتاجت 25 سم3 من محلول كربونات الصوديوم إلى 22.5 سم3 من محلول حمض النتريك 0,12م للتعادل تماماً0

(أ) اكتب معادلة كيميائية موزونة للتفاعل أعلاه؟

(ب) سمّ دليلاً مناسباً لهذه المعايرة؟

(جـ) احسب تركيز محلول كربونات الصوديوم بالمول/دسم3 ؟                   {0.216}
(23) تمت معايرة 25 سم3 من حمض HCl مع 25 سم3 من محلول كربونات الصوديوم  0.25م ، إذا تمت معايرة 40 سم3 من نفس الحمض مع
25 سم2 من محلول NaOH ، جد مولارية محلول NaOH ؟                      {0.08}
(24) زجاجة من حمض النتريك المركز تحمل ديباجة كتب عليها المعلومات الآتية:

الثقل النوعى 1.44 ،نسبة الحمض 70%

(أ) ما كتلة الدسم3 من المحلول؟                                                          {1440}
(ب) ما كتلة حمض النتريك فى الدسم3 ؟                                               {1008}
(جـ) احسب تركيز الحمض بالمول/دسم3 ؟                                                {16}
(25) قطعة من الرخام كتلتها 1.05 جم وضعت فى 25 سم3 من حمض HCl

بعد نهاية التفاعل وجد أن 0.55 حم تبقت غير متفاعلة احسب تركيز الحمض 
بالجم/دسم3 ؟                                                                                 {0.4}
(26)1.44 حم من الرخام أذيبت فى40 سم3  من حمض HCl المولاري وأكمل المحلول إلى 100 سم3 ، 25سم3 من هذا المحلول تعادلت مع 32.9 سم3 من NaOH  تركيزه 0.2 م ، احسب النسبة المئوية لكربونات الكلسيوم فى الرخام ؟  
                                                                                       {47.5%}
(27)تتعادل كربونات فلز ما مع حمض  HCl   وفقاً للمعادلة :

XCl2 +H2O + CO2                  XCO3 + 2HCl
أذيب 1 حم من الكربونات فى 50 سم3 ، 30 سم3 من حمض HCl
المولارى ، احسب كتلة الكربونات الجزيئية  والكتلة الذرية لـ X  ؟               {100،40}

والله الموفق
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